מבחן ברשתות תקשורת מחשבים 0368.3030.01

 מועד א  13.2.2004  

פרופ' ישי מנצור

ניר אנדלמן
· זמן הבחינה 3 שעות.

· מותר השימוש בכל חומר עזר

· במבחן 5 שאלות, משקל כל אחת 20 נקודות

· את התשובות לענות על גבי הטופס עצמו – המחברות ישמשו לטיוטה בלבד.

· במבחן זה 8 עמודים כולל עמוד זה.


מ.ס.:                       

ניקוד :

	ציון
	שאלה

	
	1

	
	2

	
	3

	
	4

	
	5

	
	סה"כ


שאלה 1:

נתונה טבלה המתארת זמני הגעה של חבילות לערוץ וגודלם. הערוץ משדר בקצב Kbyte/sec 1 והוא משותף לשתי תחנות A ו- B. בכל סעיף ענה האם ישנן משקולות שמשיג את סדר הגעת החבילות הדרוש. 

	Packet#
	Size (Kbyte)
	Flow
	זמן הגעה

	
	
	
	

	1
	18
	A
	0

	2
	24
	B
	0

	3
	48
	B
	20

	4
	28
	A
	30


סעיף א: האם ישנן משקולות כך שסדר שליחת החבילות ב-WFQ  הוא:

הראשונה 2, השנייה 1 השלישית 4 והרביעית 3.

אם זה אפשרי תן את המשקולות, וזמני הסיום ב-GPS ו-  WFQאחרת הסבר מדוע.

סעיף ב: האם ישנן משקולות כך שסדר שליחת החבילות ב-WFQ  הוא:   

הראשונה 1, השנייה 2 השלישית 3 והרביעית 4

אם זה אפשרי תן את המשקולות, וזמני הסיום ב-GPS ו-  WFQאחרת הסבר מדוע.

שאלה 2:

בציור הבא מצוירות רשת מספר רשתות מקומיות מחוברות על-ידי bridges. בכל bridge כתובה הטבלה אותה למד. (שימו לב, לכל bridge   יש רגל מסומנת ב-1 ורגל מסומנת ב-2.)
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סעיף א: מצא את כל השגיאות שנלמדו בטבלאות. לכל שגיאה ציין מדוע זאת שגיאה.

	הסבר
	השגיאה בטבלה
	שם ה-bridge

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


סעיף ב: בכל תת-סעיף ענה האם ההודעה בין שני המחשבים תגיע ליעדה. ציין את המסלול שההודעה תעבור (כולל שמות הרשתות המקומיות ה-bridge ומספר הרגל ב-bridge). כמו כן י/ש לציין אילו שינויים יתרחשו בטבלאות.


הודעה 1:  מ-c אל g 


האם הודעה 1 תגיע ליעדה? כן \ לא


הסבר, מסלול, ושינויים בטבלאות:

הודעה 2:  מ-a אל f

האם הודעה 2 תגיע ליעדה? כן \ לא


הסבר, מסלול, ושינויים בטבלאות:

הודעה 3:  מ-f אל a 


האם הודעה 3 תגיע ליעדה? כן \ לא


הסבר, מסלול, ושינויים בטבלאות:

שאלה 3: 
בפרוטוקול של Selective Repeat יבוצעו שינויים ב-receiver. 

ענה, בכל סעיף, האם הפרוטוקול החדש שומר על הנכונות. אם כן, נמק! אם לא תן דוגמא!

סעיף א: כאשר מגיעה חבילה לא-בסדר הנכון (out of order) עם מספר סידורי n (כאשר n בתוך החלון [rcvbase,rcvbase+N-1]) אזי ה- receiver לפעמים שומר אותה (כפי ש- selective repeat  דורש) ולפעמים לא, אך תמיד שולח אישור  Ack(n).

השינוי משמר את הנכונות: כן \  לא.

הסבר:

 סעיף ב: כאשר מגיעה חבילה לא-בסדר הנכון (out of order) עם מספר סידורי n (כאשר n בתוך החלון [rcvbase,rcvbase+N-1]) אזי ה- receiver תמיד שומר אותה, אך בחלק מהמקרים שולח Ack(n) (כפי ש- selective repeat  דורש) ובחלק מהמקרים אינו שולח אישור.

השינוי משמר את הנכונות: כן \  לא.

הסבר:

שאלה 4:
ענה עבור כל אחת מהרשתות האם היא strict sense non-blocking . אם כן הסבר, אם לא תן דוגמא!

סעיף א:

האם הרשת הבאה היא strict sense non-blocking: כן \ לא













 


כן הסבר, אם לא תן דוגמא!

סעיף ב:

האם הרשת הבאה היא strict sense non-blocking: כן \ לא










כן הסבר, אם לא תן דוגמא!

 שאלה 5:

נתונים האלגוריתמים הבאים לשימוש לשליחת הודעה משולח למקבל:

 אלגוריתם הצפנה E אלגוריתם פיענוח D (עבור E )

אלגוריתם דחיסה C ואלגוריתם פריסה (ההיפך של דחיסה)  C-1
אלגוריתם חתימה S. הפלט של S(text) זה חתימה עבור text.

אלגוריתם בדיקת חתימה V. הקלט הוא הודעה text וחתימה signוהפלט V(text,sign) מחזיר האם החתימה sign הינה חתימה חוקית של השולח עבור text.

TEXT תוכן ההודעה לשליחה

הדרישות, לפי סדר חשיבות, הן:

1. המקבל יוכל לקרוא את תוכן ההודעה, אך אף אחד אחר לא יוכל. 

2. המקבל יוכל לוודא את השולח, וישקיע מאמץ מועט על הודעות לא חתומות.

3. גודל ההודעה יהיה קטן ככל האפשר

4. בכל פעולה ישתמש כל צד (מקבל או שולח) לכל היותר פעם אחת!

סדר הפעולות המוצע בשולח:

1.

2.

3.

4.

5.

6. ההודעה שהשולח יעביר למקבל היא:

.

סדר הפעולות המוצע במקבל:

1. ההודעה שהרשת העבירה למקבל: 

2.

3.

4.

5.

6.

הסבר מדוע סדר הפעולות שרשמת עונה על הדרישות:

בהצלחה  !!!
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Bridge B-2


Table:


(1, f); (1,c);(2,b);





Bridge B-1


Table:


(1, a); (1,f);(2,b)
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